

深化产教融合 共育电商人才

济宁市电子商务行业产教融合共同体在新区揭牌



济宁市电子商务行业产教融合共同体揭牌。

本报济宁12月25日讯(记者 邓超 见习记者 赵云龙)12月22日,2023年济宁市“技能状元”职业技能大赛——全市数字电子商务行业职业技能竞赛在山东理工职业学院圆满收官。

本届大赛标准是按照《电子商务师国家职业技能标准(2022版)》三级(高级工)的知识和技能要求为基准,参照数字电子商务从业人员典型工作任务,结合主流数字电子商务平台的视觉设计操作规范、网店推广竞价与排名机制、网上交易管理流程、网络客户服务原则、数字电子商务数据分析与应用方法等设计和执行的本赛项。竞赛系统平台符合省级及国家级数字电子商务职业技能竞赛系统标准。经过三个多小时的激烈比赛,华矿重工有限公司职工董庆皋荣获内贸数字电子商务总成绩第一名,山东

理工职业学院教师姜海阳荣获跨境数字电子商务成绩第一名。

“丝路电商”是在“一带一路”倡议框架下,拓展国际经贸合作的新空间,为探索搭建数字经济国际规则体系,推动构建新发展格局,促进“一带一路”共建国家数字经济发展增添了新动力。太白湖新区管委会、济宁市工业企业联合会、山东理工职业学院在济宁市人力资源和社会保障局指导下共同组织的本届“技能状元”职业技能大赛暨“丝路电商”论坛也是基于此思想出发。

今年以来,太白湖新区锚定“鲁南总部基地 北方数字新城 全国一流城市会客厅”奋斗目标,全面启动“三年蝶变行动”,构建完善“3635”工作体系,拼经济、促消费、抓项目、育产业、惠民生、保稳定,全力全速“争一流、争第一、争

唯一”,各项工作取得了新进展新成效,经济社会平稳运行,呈现高质量发展的蓬勃生机。

新区区位优越、资源富集,市委市政府高度重视新区发展,赋予“行政商务中心、科教文化基地、休闲度假胜地、生态宜居新城”的战略定位,将金融中心、文化中心、体育中心等重要地标设在新区,拥有全市最丰富的政务资源和最便利的营商环境。

新区平台广阔、动能强劲,是未来的创富高地。成立15年来,累计投资700亿元,实施亿元以上重点项目460多个。当前,新区正加快推进三年蝶变行动,加速释放10平方公里新空间,将以120亿元的城市更新项目、200亿元的石桥片区开发及250万平米的总部楼宇和产业园区,创造出更多的财富机缘和发展机会。

活动中,济宁市电子商务行业产教融合共同体正式成立揭牌,本次大会审议通过了《共同体章程》,选举产生了第一届理事长单位、名誉理事长单位、常务副理事长单位及理事单位,济宁市电子商务行业产教融合共同体是贯彻落实《山东省人民政府关于促进电子商务高质量发展若干措施的通知》精神,适应电子商务发展新趋势,加快推进电子商务高质量发展,更好发挥电子商务在促消费扩内需等方面重要作用的创新举措,该共同体旨在搭建数字电商与现代服务业产业的合作交流平台,提升数字电商和现代服务业人才的职业教育水平,同时为共同体成员单位提供产教融合、协同创新、人才储备等方面的支撑,从而培养产业高素质、复合型、实用型人才,助力济宁市电商产业高质量发展。

点对点送岗位 优化就业服务

就业“职”通车开进太白湖新区,为高校学子铺路搭桥

本报济宁12月25日(记者 丁安顺)12月21日,两辆载满济宁学院学子的周四“职”通车开进济宁太白湖新区,先后参观济宁市城市展览馆、永昌路桥集团有限公司,让学子了解近年来济宁市城市建设发展,与企业面对面交流。

在城市展览内,来自济宁学院工程学院的学子们集中观看济宁城市宣传片,让他们系统了解济宁市的区位优势、人才政策、产业布局,以宏观的视角感受家乡的飞速发展。漫步城市展示馆,学子们在时空交错中感受了家乡的历史古朴和日新月异,在浮雕墙上感受古老历史的文化底蕴,在时光之门里感受现代城市的发展魅力。

“通过观看宣传片和讲

解,对济宁这座城市有了更深刻的理解。”测绘工程专业大二学生施辉艳说,相比于她的家乡来说,济宁城市建设更具有现代化,人才政策也更具有吸引力。

在位于太白湖新区的永昌路桥集团有限公司,学子们先后参观公司展厅、项目作战指挥中心,了解了企业生产运营、岗位信息、薪资待遇、晋升通道等相关情况,对企业工作环境和福利待遇有了直观的认识。

“永昌路桥集团有限公司始建于1983年,主要从事公路施工、桥梁建设、建材加工、机械租赁、市政园林、房地产开发、劳务输出、商贸物流、企业管理服务、山石开采等,为全行业覆盖的综合性企业集团。”该公司招聘经理曹昌伟说,“公司

明年计划招收20名测绘工程专业人才,其余岗位需要60人左右,同时也将为学子提供大量实习岗位。”

“之前对企业没有了解,通过这次活动,对就业前景有了清晰的认知,也了解所学专业在就业时的优势和岗位选择,能帮助我找到更适合的岗位。”测绘专业大四学生孔德源说。

“前期,我们对企业的用工需求进行了摸底,并将企业需求与济宁学院对口专业精准对接。后续我们还将组织更多专业对口的学生开展形式更为多样、内容更为丰富的就业活动,帮助高校毕业生高质量就业,让更多人才留在济宁发展。”济宁市公共就业和人才服务中心毕业生服务部部



就业“职”通车“开”进太白湖新区。